
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CLASS: 10                      CHEMISTRY: 1 

UNIT: ]ocntbmUnIv tS_nfpw Cet{Îm¬ hn\ymkhpw 
 

 

Topic: sjÃpIfpw k_vsjÃpIfpw 

1)  Xmsg sImSp¯ncn¡p¶ ]«nIbnÂ a, b, c, d Isണ്ട¯pI 

 

sjÃpIÄ K L M N 

DÄs¡mÅmhp¶ 
]camh[n 

Cet{ÎmWpIfpsS 
F®w 

2 8 18 a 

k_vsjÃpIÄ 1s 2s 2p 3s 3p 3d 4s 4p 4d 4f 

k_vsjÃpIfnÂ 
DÄs¡mÅmhp¶ 

]camh[n 
Cet{ÎmWpIfpsS 

F®w 

2 2 b 2 6 c 2 6 10 d 

 
2)  Bä¯nse Nne k_vsjÃpIÄ Xmsg sImSp¯ncn¡p¶p. CXnÂ km[yX CÃm¯ k_vsjÃpIÄ 

GsXms¡. ImcWsa´v? 

(2s, 2d, 3f, 3d, 3p) 

 



    TOPIC : സബ്ഷെ�ല്ല‍ുകളില്‍‍ഇലക്‍ട്ര�ോണ്‍‍പ‍ൂരണം‍നടക്ക‍ുന്നവിധം

1. ഒര‍ു‍മ‍ൂലകത്തിഷെ!റ‍മ‍ൂന്നോമഷെത്ത‍ഷെ�ല്ലിഷെല‍p സബ്ഷെ�ല്ലില്‍‍4ഇലക്‍ട്ര�ോ

    ണ‍ുകളോണ്‍ഉള്ളഷെ%ങ്കില്‍‍%ോഷെ'‍ഷെകോട‍ുത്തിരിക്ക‍ുന്നവ‍കഷെ(ത്ത‍ുക

    a) പ‍ൂര്‍ണമോയ‍സബ്ഷെ�ല്‍‍ഇലക്‍ട്ര�ോണ്‍‍വിന്യോസം‍‍എ'‍ു%‍ുക‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍(1)

    b) അട്ര.ോമിക‍നമ്പര്‍‍എത്ര‍?                                                                    (1)

2. %ോഷെ'‍ഷെകോട‍ുത്തിരിക്ക‍ുന്ന‍മ‍ൂലകങ്ങള‍ുഷെട‍സബ്ഷെ�ല്‍‍ഇലക്‍ട്ര�ോണ്‍

    വിന്യോസം‍‍എ'‍ു%‍ുക‍‍‍

    a)  ആര്‍ഗണ്‍‍(അട്ര.ോമിക‍നമ്പര്‍‍-18 )                                                  

    b) വട്രനഡിയം‍( അട്ര.ോമിക‍നമ്പര്‍‍–‍23)

3. ഒരോ.ത്തിഷെ!റ‍മ‍ൂന്നോമഷെത്ത‍ഷെ�ല്ലില്‍‍3ഇലക്‍ട്ര�ോണ‍ുകളോണ്‍ഉള്ളഷെ%ങ്കില്‍

    %ോഷെ'‍ഷെകോട‍ുത്തിരിക്ക‍ുന്നവ‍കഷെ(ത്ത‍ുക‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍

    a) പ‍ൂര്‍ണമോയ‍സബ്ഷെ�ല്‍‍ഇലക്‍ട്ര�ോണ്‍‍വിന്യോസം‍എ'‍ു%‍ുക‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍(1)

    b) അട്ര.ോമിക‍നമ്പര്‍‍എത്ര‍?                                                                    (1)

    c) സോധോരണ‍കോണിക്ക‍ുന്ന‍സംട്രയോജക%‍എത്ര‍?                                   (1)

4.       X -  1s22s22p63s23p63d1

          
          Y -  1s22s22p63s23p63d14s2

      

       മ‍ൂന്നോമഷെത്ത‍ഷെ�ല്ലില്‍‍9 ഇലക്‍ട്ര�ോണ‍ുകള‍ ൂര്‍‍‍

    ണമോയ‍സബ്ഷെ�ല്‍‍ഇലക്‍ട്ര�ോണ്‍‍വിന്യോസം‍മ‍ുകളില്‍‍ഷെക‍ോട‍ുത്തിരിക്ക‍ുന്ന‍ു.

    a) ഇ%ില്‍‍ശരിയോയ‍സബ്ഷെ�ല്‍‍ഇലക്‍ട്ര�ോണ്‍‍വിന്യോസം‍ഏ%്‍?           (1)

    b) കോരണം‍വ്യക്തമോക്ക‍ുക‍?                                                                    (2)

 5.  അട്ര.ോമിക‍നമ്പര്‍‍19 ഉള്ള‍ഷെപോട്ടോസ്യത്തിഷെ!റ‍സബ്ഷെ�ല്‍‍ഇലക്‍ട്ര�ോണ്‍

     വിന്യോസം‍ട്രടോമിയ‍ും‍ലില്ലിയ‍ും‍എ'‍ു%ിയിരിക്ക‍ുന്ന%്‍ശ്രദ്ധിക്ക‍ൂ...

                   ട്രടോമി‍- 1s22s22p63s23p63d1

                                 ലില്ലി‍- 1s22s22p63s23p64s1

       a) ഇ%ില്‍‍ശരിയോയ‍സബ്ഷെ�ല്‍‍ഇലക്‍ട്ര�ോണ്‍‍വിന്യോസം‍ഏ%്‍?           (1)

    b) നിങ്ങള‍ുഷെട‍ഉത്തരം‍സമര്‍ത്ഥിക്ക‍ുക‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍(2)

ുള്ള‍ ആ.ത്തിഷെ!റ‍‍പ‍



വർŚ് ഷീƃ് 
d സŃ െഷലīിൽ പരമാവധി 10   ഇലĭേŗടാണുകെള 

ഉൾെŚാƄിŚാൻ സാധിŚും. 

മുഴുവൻ നിറŧേതാ (d10)   പകുതി നിറŧേതാ (d5) 
ആയ d   സŃ െഷലīിെല ഇലĭേŗടാൺ വിനŖാസŮിŀ 

Ɖിരത കൂടുതൽ ആയിരിŚും. 

മുകളിൽ െകാടുŮ ŗപŏതാവന നŹായി വായിŢ 

േശഷം താെഴ നൽകിയിരിŚുŹ മൂലകšളƧെട 

ഇലĭേŗടാൺ വിനŖാസം പൂർŮിയാŚുക. 

 

25Mn = 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d5 
 

24Cr  = 1s2  2s2  2p6  3s2  3p6 ----    ----- 

 

30Zn  = 1s2  2s2  2p6  3s2  3p6  4s2  3d10 

 

29Cu = 1s2  2s2  2p6  3s2  3p6 ----     ---- 

േചാദŖം 

1. സിൽവർ (47Ag) എŹ മൂലകŮിŀെറ ഇലĭേŗടാൺ 

വിനŖാസം  [Kr]5s2 4d9എŹ് എഴുതിയļ ശരിയാേണാ? 

കാരണം വിശദീകരിŚുക 

Topic:  Cu,Cr  എŹീ  മൂലകšളƧെട  ഇലĭേŗടാൺ 
വിനŖാസം 



Topic: DÂIrã aqeI§Ä D]tbmKn¨v k_vsjÂ Cet{Îm¬ 
hn\ymkw FgpXp¶ hn[w 

 
പട്ടിക പൂർത്തിയാക്കുക 
 

aqeIw BtämanI \¼À 

]qÀ®amb 
k_vsjÂ 
Cet{Îm¬ 

hn\ymkw 

DÂIrã aqeIw 
D]tbmKn¨ 

hn\ymkw 

Na 11 1s2 2s2 2p6 3s1 [Ne] 3s1 

K 19 
1s2 2s2 2p6 3s2 

3p6 4s1 

--------------------

-- 

Sc 21 
--------------------

-- 
[Ar] 3d1 4s2 

Ca 20 
1s2 2s2 2p6 3s2 

3p6 4s2 

--------------------

-- 

Co 27 
--------------------

-- 

--------------------

-- 

Zn 30 
--------------------

-- 

--------------------

-- 

Fe 26 
1s2 2s2 2p6 3s2 

3p6 3d6 4s2 

--------------------

-- 

Mg 12 
--------------------

-- 

--------------------

-- 
 

 

 

 

THANK YOU 

PREPARED BY  

CHEMISTRY KOOTTAM 
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